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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Wogyoilóvro . . 1 frt 25 kr.
Fólóvre............ 2 „ 50 „
Egész óvi'o . . . 5 „ — „

Megjelenik minden szerdán 
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.

27. szám

<V>ÍÁ __
Szerkesztőség, 

hova a lap szellemi részét és a 
nyílttéri illető közleményüket 

küldeni kell:
Városház-tér 10, szám,
SzerKesztö otthon van minden 

nap délután 4-5 óráig.
Kiadóhivatal, hova a hirdetések 

és előfizetési dijak, valamint 
reclamátiók küldendők :

Wesselényi és König
könyvnyomdája 

(Deák-utcza, színház-épület),

"Té?:'.'

POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP,
A MISKOLCZ! FÜQQETLENSÉOr ÉS 48-AS PÁLIT KÖZLÖNYE.

Egyes példányok Falkensteln S. bank- és váltóiizletében, Rolaosek V. és Groák I. dohánytözsdéjében, Groszmann J., Gubás F. és Hesz Jenő fílszerkereskedesében kaphatók.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra julius hó elsejével új előfizetést 

nyitottunk.
A kezdet nagy nehézségein szerencsésen 

átestünk ; a mélyen tisztelt nagy közönség meg­
mutatta, úgy Miskolcz városában, mint az egész 
megyében, sőt a távolibb vidékeken is, hogy a 
„Szubadság“-ot a mi legszentebb politikai meg­
győződésünk, hitvallásunk lapját már a kezdet­
ben is tőle kitelhetöieg támogatja. Minden szó­
nál jobban bizonyítja ezt a tett, melyszerint 
630 rendes előfizetőt nyert e lap most már rövid 
három havi fennállása óta. Kezdetnek ez igen szép 
eredmény. A szerkesztőség és kiadóhivatal meg 
is tett minden emberileg lehetőt, hogy úgy a 
lap nemes alapítóinak, mint előfizetőinek és pár­
tunk minden tagja óhajainak, az igazság szere- 
tetón alapuló jogos kívánalmainak eleget tegyen. 
Megnyugtat bennünket az a tudat, hogy min­
den irányban annyit tettünk, a mennyit csak 
lehetett, többet nem tehettünk, többet nem is 
kívánhatnak tőlünk. Szolgáltuk híven és oda­
adással pártunk politikáján kívül a helyi vagy 
városi, megyei, valamint a köz és társadalmi éi- 
dekeket, a közgazdaságot és tanügyet.

így szolgáljuk a jövőben is a mélyen tisz­
telt nagy közönséget, sőt ha előfizetőink jobban 
felszaporodnak, ha elveink havczosai úgy anyagi­
lag, mint erkölcsileg még jobban támogatnak, a 
jövőben azon kellemes helyzetbon leszünk, hogy 
még többet nyújthatunk. Munkatársaink a kö­
vetkezők : Herman Ottó, dr. Horváth Ádárn, 
Kecskemét országgyűlési képviselője, Mocsáry 
Lajos, Illyés Bálint orszgy. képviselő, Kovács 
Lajos és Bársony János pártunk miskolczi el­

nökei, Tóth Pál, Pores János főmuakatárs, dr. 
Zsindely István, dr. Ballagi János, Forgács Endre, 
Apostol Bertalan, Szalóczi Pál, Eilend József, 
Csik Dániel, Gergely János. Borsodi Kovács 
Béla, Vajdai Szabó István, Goldberger Simon, 
Seidman Bertalan, Pásztor Zoltán, Báudy Endre, 
és Ardényi Dezső. Ezeken kívül van a lapnak 
még tizenöt kiváló munkatársa, kik álnév vagy 
jegy alatt tisztelték meg lapunkat jeles dolgo­
zataikkal. Vannak a lapnak nagyon jártas és 
tapasztalt jó referensei és biztos kilátásunk van 
arra, hogy jó munkatársaink száma folytonosan 
növekszik.

Ily kezdet után kérve kérjük lapunk min­
den tisztelt barátját, hogy előfizetését, megújí­
tani, illetőleg ügyünknek újabb pártfogókat is 
megnyerni kegyeskedjék. Akik még előfizetési 
kötelezettségeiknek eleget nem tettek, teljesítsék 
azt mihamarább.

A lap előfizetési dija helyben házhoz hordva 
vagy vidékre postán küldve folyó évi julius 
1-től szeptember hó 30-ig 1 frt 25 kr. július­
tól deczember végéig 2 frt 50 kr. A föld mi ve­
lők és az ipartestületi tagok, továbbá községi 
tanítók és községek egy negyedévre csak 1 frtot 
fizetnek. A nyáron lakóhelyüktől távol levő t. 
előfizetőinknek minden újabb dij nélkül küld­
jük lapunkat nyári tartózkodási helyükre. Azok­
nak, kik már most előfizetnek, a lapot julius 
hó elsejéig díjtalanul adjuk.

Kiváló tisztelettel
a szerkesztőség és kiadóhivatal.

A kormány dicsősége
Kárpátoktól le az Adriáig zengi a 

„szabadelvű ' kiirt Szapáry nagyságát s 
a kormány dicsőségét, ékes himnuszokban 
hirdeti a világnak azt a meglepi! és bá­
mulatos eredményt, melyet ez a mi dicső 
kormányunk különösen a magyaros o- 
d á s és a m a g y a r á 11 a in e s / m e ter­
jesztésében elért.

Mi is ime bámulva állunk a fényes 
eredmény felett. Csodáljuk gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnök államférfiul bölcses­
ségét. a ki nemzetiségi paktumpo- 
li fikájával s az „alkotmányos költ­
ségek millióival annyira meg tudta 
nyerni a románok lelkét a ma- 
gyar állameszmének ! ! ! . . .

Úgy megvette a mi román testvére­
ink szivét, hogy azok most irántunk ta­
núsított hazafias lelkesedésükben Bukarest­
ből igy kiáltanak felénk:

..Nem lakta még emberi formába 
1 ö 11 ö /. ö tt v a (1 á Hat E u r ó p a föl d j é t 
\ a m a g y arokon kívül!“

Mennyi szeretet és ragaszkodás nyil­
vánul e néhány szóban! . . . Vadállatnak 
neveznek bennünket azért, mert nem va­
gyunk hajlandók nekik odaadni Erdélyt, 
llát jöjjenek érte, mi is ott leszünk majd 
a határon.

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
Furcsa kis kaland.

Fáradtan andalogva minden mélyebb gon­
dolat nélkül ballagtam a harsányi parton, a nap 
izzasztó heve gyöngycsepp barázdákat vont ar- 
ezomon, érzéki el tompultságomban nem tudva, 
mi történik velem.

Apránkint felocsúdva fásultságomból, kezd­
tem a tárgyakat magam körül felismerni, bá­
mulva láttam, hogy utitársam is van és pedig 
egy mord arczu teljes fegyverzetben levő csendőr 
káplár.

Félénken, némi csodálattal néztem rá, majd 
kíváncsiságomat kielégítendő megkérdeztem :

— Hogy kerülünk mi egymás társaságába?
Nem tudtam felismerni biztosan, gúnyt, 

vagy szánakozást fejez-e ki arcza, midőn raj­
tam végig nézve, szót sem szólt.

Csodálatom nőttön-nőtt és a kérdést ismé­
teltem.

Most megkaptam a választ, a mely csodál­
kozásomat megletepéssé változtatta, igy hangzott:

— Tudja azt jól maga, hogy börtönbe kí­
sérem.

Csepp kedvem sem lévén a tréfához, bosz- 
szaulott e felelet, de fájdalom, nem sokára meg 
kellett győződnöm annak valódiságáról.

— Hátha nekem nem volna kedvem ma­
gával egy títon haladni, kénvszeritene-e arra ?

— Próbálja meg!
— Pár lépést tettünk ismét e szavak fe­

lett gondolkozva, aztán hirtelen elhatározással
irányt változtatva futásnak iramodtam. Utánam 
kiáltott:

— Harminc/ lépésnyi távolságban álljon 
meg, külömben lövök !

Fenyegetését neváltotta, mert a kijelölt 
távolság elhagyása után kalapom golyótól át­
fúrva földre hullt.

Most kétségbe estem, láttam a komoly va­
lóságot és teljesen ártatlannak érezvén maga­
mat, nem tudtam mily bűn miatt üldöznek.

De meg kellett adnom magamat sorsom­
nak, leverten ballagtam továbo rémült kíváncsi­
sággal várva a kifejlődést.

Rövid, de annál győzelmesebb idő eltelte 
után egy hegytetőre érve, lábunk alatt nagyobb 
város terült el, melynek a naptól aranyozott 
tornyairól visszaverődött fény némi reményt ön­
tött elcsüggedt lelkűmbe.

Fáradt lábaimat gyorsabb mozgásra ösz­
tönöztem s nem sokára u városba érve egy nagy 
épület előtt állapodtunk meg, melynek idő ál­
tal barnitott külseje ismét csüggedést keltett 
bennem.

Mély csengetvü komor viszhangja után 
nyikorogva tárult fel a hatalmas vaskapu, me­
lyen belépve hosszú sötét folyosón mentünk vé­
gig s itt úgy látszik utunk czélját elértük,

A fogház felügyelő czellát jelöl ki szá­
momra, s minden további magyarázat nélkül 
elzártak.

Sorsom bizonytalansága agyamat átjárta, 
mig a fáradtság s kétségbeesés végre csendes \

álomba ringatott. Ártatlanságom érzetében oly 
mélyen eluluvék, hogy még börtön ajtóin nyi­
korgását sem hallottam, midőn másnap reggel 
a fogház felügyelő czellámba lépve felköl­
tött, hogy mint hoszabb időre elitéit rabot szo­
kás szerint a börtön orvosa elé vezessen.

Az orvos nyájas arcza, szelíd beszéde fel­
bátorított némileg és kellemetlen helyzetem fe­
lől felvilágosítást kértem, remélve, hogy e kincs 
rejtély végre megoldást nyer.

De az orvos lelkének tükre kérdésemre 
rögtön elhomályosult s eleinte gyanakvókig né­
zett reám, majd gorombám összeszidott, meg­
parancsolván őrömnek, hogy a gyengélkedő be­
tegek szobájába vezessen.

Ez egy, börtönömnél valamivel enyhébb 
lakhely volt, hol rajtam kívül négy-öt nyomo­
rult egyént találtam, kik beléptemkor undok 
nevetéssel fogadtak s régi ismerősként üd­
vözöltek :

— Szervus Reichmail megérkeztél ? régen 
várunk már, hogy megy kint a „munka* s több 
ily kérdést intéztek hozzám.

Félénken vonultam vissza tőlök, gondol­
kodva, mért szólítanak engem az előttem isme­
retlen néven ? De csakhamar nem törődtem vele, 
eszembe jutván, hogy a börtönök lakói egymást 
újra szokták keresztelni. Nekem talán ez a név 
jutott.

Kréta No. 2.
(Vege köv,,)
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Ez a gálád izgatás, ocsmány rágal­
mazás azóta tört ki nemzetünk ellen na­
gyobb erővel, mióta Ratiu és társai oly 
gyalázatos módon felsiiltek Bécsbni, a hol 
őket a király nem akarta elfogadni. Azóta 
nem mú ik nap, hogy lapjaikban, népgyíí- 
léseikben a legszemtelenebb hangon ne 
vádolnák fajunkat, nemzetünket Európa 
előtt.

És a mi dicső kormányunk mindeze­
ket a bősz üvöltéseket, az aljas rágalma­
kat szó nélkül, összetett kezekkel hall­
gatja; pedig a miniszterelnöknek a ki­
egyezési törvény értelmében joga van be­
folyást gyakorolni a kiilügyekre. Megkér­
dezheti Kálnoky gróftól: vájjon megirta-e 
már e jegyzéket Károly román király kor­
mányához, hogy ezek a nemzetünket in- 
zultáló forradalmi hajtogatások megszün-; 
jenek ? De a mi kormányunk nem meri 
a külügyminisztert kérdőre vonni, fél, 
hogy megharagszanak rá Bécsben! Már 
pedig inkább vegyék el tőlünk Erdélyt, 
a Bánságot és még nehány vármegyét, 
csak valamiképen Bécs meg ne appre- 
hendáljon! . . .

No, de ne rajzoljuk tovább ezt a 
gyönyörűséges helyzetet; ismerjük el, hogy 
a kormány valóban áldásosán működik a 
magyar állameszmének terjesz­
tése körül! (?) . .

Most vessünk egy rövid pillantást a 
kormánynak a magyarosodás terén 
kifejtett működésére. Hát annyit mondha­
tunk, hogy a kormány e téren itt Borsod- 
vármegyében bravour dolgokat cselekedett.

Ki gondolhatta volua, hogy az ózdi 
vasgyárban megtelepedett Mocznikok, Saf- 
nikok, Rubintok, Krcsmarikok, Novotny- 
kok és Pospisilek rövid fél év alatt olyan 
jó magyar palóczokká alakuljanak át. hogy 
a dédesi követválasztáson már mint tős­
gyökeres polgárok ,,Gazda1 ,,Rohács“ és 
„Garola11 sat. név alatt szavazzanak 
Ábrányi Kornél ellen ? ! . . .

E>e hát az a kortespénz nagy dol­
gokat képes kivinni a mai világban ! Még 
a halottakat is felkölti síri álmaikból 
s kényszeríti, hogy menjenek az urnához 
szavazni!

Szapáry gróf új palóczai, ezek a 
Csehországból ideplántált magyarok, na­
gyon helyes dolgot cselekedtek, hogy a 
dédesi választás lefolyásáról, fellebbenteni 
kérték a fátyolt. Bessenyei Ferencz 
vizsgáló biztos azután fellebbentette s meg­
láttuk azt az undorító lélekvásárlás képét, 
melytől még a szabadelvű párt tagjai is 
csömörrel fordultak el.

No de ne szomorkodjunk ! Ott van a 
fényes eredmény: az idegen faj ű és 
a j kú gyári munkások magy a r o- 
sodása! Ez egészen a kormány érdeme.

Hát nem érdemes az ilyen kormányt 
pártolni? . . .

Tanév után.
Bezárultak a tanintézetek termei ; tanárok 

és tanítványok mennek szerteszét a szünidő 
örömeit élvezni. 10 havi munka után jól esik 
a pihenés tanárnek ugv, mint tanítványnak.

Miskolcz városában, ahol annyi tanintézet 
s oly sok tanuló vau, talán nem lesz haszon 
nélkül való pár szót szólani e tárgyról.

A szünidő első feladata a pihenés; de ez 
nem azt jelenti, hogy a tamiló felé se szagol­
jon a betűnek tanév végétől az uj tanév kez­
detéig. Módot kell találni, hogy mérsékelten, 
minden inegterheltetés nélkül szellemi munká­
val foglalkozzék a tanuló, hogy el ne felejtse,

amit tanult, hogy el ne szokjék a tanulástól, 
hogy a szünidő után ne legyen reá nézve va­
lóságos favágás a tanulás újra kezdése.

Kétségen felül áll, hogy a szünidő leg­
főbb feladata, hogy a szellemi munka által 
igénybe vett fejlődő agy pihenésre találjon, szó­
rakozást leljen s az iskola szűk padjai közé szo­
rított fejlődő test szabad mozgás által gya­
rapodjék.

De ezen kettős czélt nem minden módon 
lehet elérni. És épen ezért nem helyes, sőt ve­
szélyes a tanulót teljesen szabadjára hagyni s 
reá bízni, hogy a szórakozása módját minden 
felügyelet nélkül maga válaszsza meg.

Nem romboló hatásu-e a tanulóra nézve, 
ha például övéi elnézik, hogy a szünidőt kár­
tyázással s általában szerencsejáték tízesével 
töltse el ? Ez szenvedélyéé, vagy legalább is 
megrögzött szokássá válhat, amelyet nem kor­
látol a szünidő, amely felüti fejét a tanév alatt 
is és elvonja a tanuló figyelmét a komoly 
munkától.

Az sem helyes, midőn a szülők megen­
gedik, hogy a tanulók olyan környezetbe jus­
sanak a szünidő alatt, ahol valósággal elpar- 
lagiasodnak.

Óhajtandónak tartanók, hogy az összes 
tanintézetekben a tornatauitás alkalmából szo­
lid, okos társasjátékokra tanítanák a tanulókat, 
akik az ilyen testedző játékokkal a szabadban 
szünidő alatt minden fölszerelés nélkül, vagy 
legalább egyszerű, olcsó kelléküekkel mulat­
hassanak.

Tudjuk, hogy régebben a tanulók köré­
ben sárkányzó, lapdázó stb. társaságok alakul­
tak, ma ilyeneket csak ritkán találunk. Pedig 
ilyen testedző játékokat komolyabb férfiak is 
űztek egyszerű séta vagy kvaterkázás helyett.

Buzdítani kell a tanulókat, hogy álljanak 
társaságokba ilyen testedző játékokkal való szó­
rakozásra. Ne resteljenek jó példával előlmenni 
meglett férfiak is. |

Csak a napokban is olvassuk, hogy S t e- j 
fa ni a özvegy trónörökösné Balaton-Füreden I 
mily kedvvel játszotta a lawn-tennist, sőt 
ügyességével az ottani egyesület első diját nyerte 
el. A legmagasabb körökben lawn-tenis, croquet 
stb. testedző játékokkal erősitik magukat s 
ilyenekben keresik a szórakozást, mialatt a mi 
urfiaink bűzös kávéházban ülnek s kisasszonya­
ink szorosan befűzve rontják gyomrukat, egy­
mást látogatván, a „czukkerbekkerájokkal“. . .

Szinte agyoncsépelt a közmondás: egész­
séges lélek csak egészséges testben lakhatók. 
Ámde sajnos, még mindig kevéssé vonjuk le 
ezen igazságból a következtetést.

Az iskolai testedzésnél a fő súlyt, nem mes­
terséges és költséges műszerek használatára 
kell fektetni, hanem inkább e mellett olyan já­
tékok tanítására, amelyekkel minden nagyobb s 
költségesebb előkészület nélkül mulathasson az 
itjuság az iskola falain kívül is, tanév alatt 
úgy, miként a szünidőben.

A szünidő akkor éri el valódi czélját, ha 
az itt röviden érintettek megvalósulnak. És az 
ilyen módon eltöltött szünidő teszi lehetségessé, 
hogy a midőn elkövetkezik az uj tanév, kipi­
hent agyú, erőteljes, egészséges ifjúság üljön 
az iskola padjaiba. Az ilyen ifjúság haladhat 
elő csak a tudományokban, Csak az ilyen ifjú­
ság lesz életrevaló, midőn kilép az iskola fa 
lai közül.

Magyarországnak pedig életrevaló, edzett 
testű, tanult polgárokra van szüksége, csak ilye­
nek küzdhetik meg a nagy harezot, melyek 
feladataink megoldásához vezetnek.

Azért legyenek rajta az oktatók, a szülők, 
hogy a tanulók szünidejüket, szellemi munká- 
jokat el nem hanyagolva, okos, testedző szóra­
kozással töltsék!

Grósz Adolf, pártunk egyik derék és lel­
kes tagja a „Magyar Hírlap“ tegnapelőtti szá­
mában helyreigazító sorokat közöl azokra a ten- 
dencziózus ferdítésekre, melyekkel a kormány­
párt hivatalos lapja a „Nemzet“ a június 13-án 
tartott vármegyei közgyűlés esemény eit magya­
rázza. Mi a jelzett czikkre annak idején el­
mondtuk nézeteinket, de miután Grósz Adolf 
közleményében sok olyan dolog foglaltatik, 
melyekre mi nem reflektáltunk, közöljük abból 
a következőket:

„A kormánylap rmskolezi tudósítója a kor­
mánypárt fényes győzelmének és Melczer 
Gyula alispán bukásának hirdeti a megejtett 
főügyészi választást.

Ez nem felel meg a valóságnak. Most a 
„Nemzet* t. tudósítója sem vonhatja kétségbe, 
hogy a borsodi kormánypárt hivatalos feje nem 
lehet más, mint a minapában általa jubilált 
Vay Béla báró főispán; ennek hivatalos je­
löltje pedig egyedül a vármegyét 23 év óta 
szolgáló Jesze István eddigi alügyész volt, ki 
azonban csak 30 szavazatot nyert s igy nem az 
ellenzéki Melczer Gyűl a alispán, h a- 
n e m a f ő ispán, illetve a kormánypárt 
bukott megjelöltjével.

Nem áll az, hogy politikai szempontból 
szavaztak a bizottsági tagok, hiszen maga e 
sorok Írója, kit még soha senki sem vádolt 
kormánypártisággal, számos elv társával együtt 
szintén nem szavazott az ellenzéki alispán je­
löltjére. Mind a három jelölt kormánypárti 
volt s igv nem az elv, hanem csakis 
a személy körül forgott a vá­
lasztás,

Tendencziózus továbbá az az állítás is 
hogy S z a fika Pál óriási többséggel lett meg­
választva, holott csak 22 szótöbbsége volt, és 
ezt a csekély többséget csak az oiszágos 
kép viselő-választásoknál divó alkotmányos 
eszközök igénybe vétele által érték el.

A bizottsági tagok elfogulatlan része te­
hát be fogja üsmerni, hogy a főügyészi szava­
zás tisztán a jelöltek személye kőiül 
forgott, és nem irányult az alispán személye 
ellen. Joggal kérdezzük, mi módon s minő 
eszközökkel győzhette le a népsze­
rűtlen Miklós Gyula a közszeretet­
ben álló alispánt?

Sajátságosak, sőt szomorúak a borsodi vi­
szonyok ! Szomorúak, midőn az intéző körök tor­
zsalkodása megbénítja még a közigazgatás ren­
des menetét is.

Végül még azt mondja a miskolezi tudó­
sító : Grósz Adolf és Terhes Lajos megkisérlet- 

I ték Melczer Gyula lemondási határozatát meg­
ingatni; Grosz Adolf és Terhes Lajos igen tisz­
tességes, jóravaló emberek, de nem alkalmasak 
arra, hogy a vármegye közérzületét tolmácsolják.

Felkérem a czikkirót, nevezze meg nyíltan 
azokat a vezérférfiakat, kik Melczer Gyula al­
ispán hivatalos működésével egyet nem értvén, 
alkalmasabbak lennének a vármegye közérzüle­
tének tolmácsolására, jelölje meg a népszerű­
séggel biró egyéniségeket!

Melczer Gyula alispán lemondását nem 
fogadja el a megye közgyűlése és n e m fogja 
elfogadni jövőre sem. Felteszsztik Mel­
czer Gyula kipróbált kötelességérzetéről, hogy 
semmiféle klikk sáfárkodásának, sem egyes 
ember terrorizmusának nem engedi át 
a díszes helyet, melyet a közbizalom meg fog 
tartani számára.

Különben is a közel jövő nekem fog iga­
zat adni és nem a „Nemzet* tudósítójának.

Grósz Adolf.
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KÜLÖNFÉLÉK.
— Megyei közgyűlés, Borsoodvármegye 

közönsége tegnap délelőtt vendkivüli közgyűlést 
tartott, melyen a bizottsa'gi tagok elég szép 
számmal vettek részt. Bejöttek különösen a 
vaspálya mentén lakó megyei atyák, a kik ta­
lán előre értesültek, hogy megint „beczcz“ 
lesz. Borsod vármegye Közgyűlésein egyébiránt 
akár van rá szükség, akár nincs, mindig meg­
van a „beczcz“. Dr. Miklós Gyula gondos­
kodik arról, hogy a dolgok simán ne menje­
nek. Akármilyen rendben és simán megcsinálja 
az alispán és a főmérnök a megyei úthá­
lózatot, dr. Miklós Gyula hibát talál benne; 
mert hiába, miként ő mondja: az intéző körök­
ben nincs meg „az előrelátás“, az „időnek okos 
felhasználása“ és a „köteles ügyesség“. Az alispán 
a dr. Miklós Gyula csipkedéseire ez alkalommal 
nem reflektált; hanem ö meg a főispánt csip­
kedte meg, a kinek a vezetése alatt a közgyű­
lés termében olyan tanácskozási rend honosűlt 
meg, mely a higgadt, tárgyilagos vitatkozást 
teljesen kizárja. Lichtenstein József sem 
jött ki az E 1 e k-M i k 1 ó s-féle nemzetközi mo­
sodából szárazon; azért kapott ki, mert ó is 
az alispán mellett csinálta az utat. Neki egyéb­
iránt csak hízeleghet a titulus, a mit kapott: 
prófétának nevezte el Elek Kálmán, Mis- 
kolcz városának igaz barátja, a ki, ha rajta 
állana, bizonyára Miskolcz városával fizettetné 
meg azt a 13 000 frt deficitet, mely a vármegyei 
úthálózat fentartása költségvetésében szerepel. — 
A közgyűlés lefolyásáról a következőkben érte­
sítjük olvasóinkat: Báró Vay Béla főispán 
a közgyűlést megnyitván, előterjeszti, hogy az 
utbiztosi állásra Mazurka Károlyt, Hosszufa- 
lussy Jánost, Mészár Károlyt, Pottornyai Mik­
lóst és Mokry Barnát nevezte ki. Ezután tár­
gyalás alá vétetett a közigazgatási bizottság 
előterjesztése, melyet a megyei úthálózat mó­
dosítása ügyében tett. A bizottság ugyanis uem 
fogadta el azt a tervezetet, melyet az alispán és az 
államépitészeti főmérnök készített. A állandó vá­
lasztmány is a közig, bizottság álláspontjára he­
lyezkedett. A vita tehát a körül forgott, hogy az al­
ispán és főmérnök tervezete, vagy az állandó vá­
lasztmány véleménye fogadtassék-e el? Az alispán 
és főmérnök természetesen a maguk tervezete 
mellett emeltek szót, ugyanezt pártolta Lich­
tenstein J. Az állandó választmány javas­
lata mellett beszéltek: dr. Miklós" Gyula, 
Elek Kálmán és dr. Tarnav Gyula, tehát 
itt is hárman, ott is hárman, hanem a szava­
zásnál azért mégis az állandó választmány ja­
vaslatát fogadta el a közgyűlés. — Miskolcz 
városának az 1891. évi házi pénztári számadása 
és kövezetvámpénztári számadása jóváhagyatott. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

— A dédesi választás ügyében nagy ér­
deklődés mellett folyik a vizsgálat a képviselő­
ház VIII. bíráló bizottsága előtt. A tárgyalást 
kedden délután kezdték meg, csütörtökön foly­
tatták ; mindkét alkalommal egy sereg képvi­
selő, köztük gróf a p p o n y i Albert is meg­
jelent, mint hallgató. Kedden ajogosulatlan 
szavazatok, at ávollevők és halottak sza­
vazatáról volt szó, csütörtökön a z á r ó r á t vizs­
gálták meg, ma délután tartják a kérvényezők 
és a választást védelmezők képviselői a beszé­
deket. Az Ítéletet pedig a jövő hétfőn, vagy 
kedden hirdetik ki, mely tekintettel a felhozott 
vádak alaptalanságára, remélhetőleg a válasz­
tás megerősítése lesz. Az az érdekes eb­
ben a dologban, a kérvényező párt részéről sok­
kal több szégyenletes dolgot derített fel a vizs­
gálat, minta mennyit a nyertes Ábránv-pártra rá 
akartak kenni. Mi a vizsgálatból csak két dolgot 
említünk meg. Egyik az, hogy a kormánypárt hí­
vei voltak azok, a kik más néven akartak szavazni, 
de a turpisság kisült s elutasitattak; a másik 
az. hogy ismét a kormánypárt hívei voltak azok, 
a kik azért késtek el a szavazásról, mert ke­
gyetlenül „ittasok voltak«. A ezen téri pa- 
íóczok annyira be voltak rúgva az alkotmá­
nyos „italtól“, hogy nem tudták mere van a 
választási bódé, egészen más irányba mentek s 
csak másnap találtak rájok a kortes urak. Per­
sze, az ilyen dolog, igen fájó érzéseket költ a 
hazafiul kebelben, fáj az, mikor valakit etet­
nek, itatnak és — mind hiába! Talán ez a 
kérvényezés is mindhiába!

— Szent László magyar király szentté 
avattatásának hétszázados évfordulóját nagy 
fény nyel ünnepelte meg június 27-én Magyar- 
ország összes cath. közönsége, az ünnepséget

legnagyobb pompával ünnepelte meg Nagyvá­
rad, melynek gazdag püspökségét Szt. László 
királyunk alapította. Miskolczon a fentirt na­
pon mind a két plébánia templomban tartottak 
hálandó isteni tisztelet, melyen a buzgó hívek 
nagy számmal vettek részt.

— A minoritarend atyái körében nagy 
most a mozgalom. Tartományi főnők (provin- 
cziális) választására készülnek. Jánossy Dömjén 
kir. tanácsosnak, a mostani népszerű főnöknek 
megbízatása lejárt s ő most újból nem is vá­
lasztható, miután a szerzet törvényei szerint hat 
évnél tovább egy húzamban senki sem lehet 
rendfőnök. 0 pedig már két cziklust töltött 
be. Az országos gyűlést augusztus elején Sze­
geden tartják meg, a mely bizonyára egyike 
lesz a legérdekesebb gyűléseknek. A tanácsko­
zások három napig fognak tartani. A jelölt sze­
mélyére most még kombinálni sem lehet J á- 
nossy Dömjén a napokban Miskolczra érkezik 
s nehány napot tölt városunk falai között. Ak­
kor talán fogjuk már gyanítani, hogy kiket 
emlegetnek erre a diszes állásra.

— Érettségi vizsga a ref. fögymnáslumban.
A szóbeli érettségi vizsgálatok, a miskolcz ref, 

ls főgymnásiumben, dr. Schilling Lajos, kolozsvári 
egyetemi tanár, mint kiküldött miniszteri biz­
tos elnöklete alatt. Nagy Igna'cz, Kun Kálmán, 
Bizony Ákos és Simon Gábor tanár mint jegy­
zőből álló bizottság előtt a múlt hétfőn és ked­
den tartattak meg. A szóbeli érettségi vizsgára 
összesen 24 tanuló bocsájtatott, a kik a na­
gyon szigorú vizsgát mindannyian sikerrel 
tették le. Neveik: Adrányi Zoltán. Fodor Zol­
tán, Gänger Jenő, Szabó János, Tóth Dániel 
Zavándv Bertalan, Bogdány József Csiki Jó­
zsef, Fábri Dezső, Friedmann Béla, Grosz 
Soma, Gvika Emil, Hank József, Kopácsv 
Béla, Kovács Bálint, Lusztig József, Markó Kál­
mán, Méhes Géza, Nyusztai Béla, Schneider Ká­
roly, Truskovszkv Gyula, Csipkés Sándor. Glück 
Ödön, Neumann Herman. Az új „maturus“-ok 
szerdán este vidám lakomát csaptak s elhatá­
rozták, hogy tiz év múlva itt Miskolczon talál­
kozni fognak.

— A magyar takarékpénztárak jelzálog- 
bankja czím alatt a fővárosban 2 millió forint 
alptőkével alakult egy nagyóbbszerü pénzinté­
zet, mely tulajdonképen az ország tekintélye­
sebb pénzintézeteinek szövetkezése útján állott 
elő. Miskolczi pénzintézeteink közűi csak a 
miskolezi Takarékegylet jegyzett részvényeket 
ezen új vállalatnál ; annak elnökét, Radvány 
Istvánt, meg is választották az igazgatóság 
egyik tagjául a junius 25-én tartott alakuló 
közgyűlésben. Némelyek nagyon szép jövőt jó­
solnak ezen új pénzintézetnek.

— Történeti hangverseny. A Káldv Gyula 
által vezetett daltársaság e hó 29-én nem min­
dennapi zeneélvezetben részesítette városunk 
müveit közönségét, mely csaknem a szorongá­
sig megtöltötte a színházat. Valósággal a múlt 
századok viharos korszakaiba, a kuruez csaták 
hareztéreire ragadták lelkünket azok a hangok, 
melyeket lelkes és szellemes dalszerzők a XVII. 
és XVIII. században, a Thököly és Rákóczy- 
korban, szabadság harczaink e nevezetes idő­
szakába" teremtettek. Köszönetét érdemel 
Káldy Gyula, e kiváló zenetudósunk, hogy 
ezeket a már elveszettnek hitt énekeket felku­
tatta s mi színházunkban elő is adatta. A hosszú 
programon kiváló szépségei voltak : „A buj­
dosó legény dala“ — „Rákóczy Ferencz dala,1 
melyeket Veres Sándor szép érczes hangján 
adott elő. De a hangverseny gyöngye „Rákóczy 
kesergője“ volt, melvét Csiszár Irén gyö­
nyörű hangjával M a ver Adolf tárogató kí­
sérete mellett énekelt A tárogató mélabűs hangja, 
melyet ma már oly ritkán lehet hallani, kellemes 
meglepetés volt a közönségnek. Megragadta a 
közönség miiértőbb részét Kuliffay Izabella 
zongorajátéka, ki oly nehéz darabot, mint a 
„Rákóczi induló“ oly művészi lökéivlvel képes 
volt eljátszani. Kedves volt nagyon a „Rákóczy 
Ferencz imádsága“, melyet Kolozsvári Etel 
remekül énekelt. Azt hisszük, hogy ennek az 
emlékezetes hangversenynek emléke s az ott 
hallott kellemes hangok még sokáig fognak 
füleinkben hangzani.

— Vigh Károly zenetanárt, kinek sikeres 
tanisási eredményéről a zongorázás terén leg­
utóbb az ev. ref. felsőbb leányiskola zenevizs­
gáján volt alkalmunk meggyőződést szerezni, 
ajánljuk lapunk olvasói becses figyelmébe. Nö­
vendékei közül különösen kitűntek Genersich 
Róza és Fábry Mariska, kik igazán szép sikert

mutattak fel az ev. ref felsőbb leányiskola ze­
nevizsgáján, mely siker a növendékek szorgal­
mán és tehetségein kívül bizonyára a mestert 
is dicséri. Vigh Károly a nagy szünidőben is 
ad zongora órákat mérsékelt dij mellett.

— Mazzantini Alajos a m. kir. opera bal- 
letmestere julius 5-én a Ment szálloda díszter­
mében tartja a tánezvizsgát, mely alkalommal 
módja lesz a m. tisztelt közönségnek megismer­
kedni a mester módszerével. Ajánljuk a világ­
látott, nagy műveltségű férfiú, hazánk legelső 
tánezmesterének ezen miskolczi első nyilvános 
működéséről számot adó estélyét lapunk becses 
olvasóinak is szives figyelmébe. Az estélyre a 
belépti dij 1 frt. Karzatjegy 50 kr. Az estély 
előreláthatólag igen sikeresnek Ígérkezik. A jövő 
évben május 1-én kezdi meg újra a táneztani- 
tást nálunk Mazzantini Alajos.

— Törvényszéki tárgyalás. A miskolczi 
kir. törvényszék Ortvay Miksa elnöklete 
alatt Szűcs és Hu bay bírókból megalakúit 
tanácsa csütörtökön vonta felelősségre Özv.
C z a k ó Osvaldné miskolczi bábát azért, mert 
egy reményteljes leányzón olyan műtétet haj­
tott végre, melybe az belehalt. A tárgyalás kez­
dete előtt Szaffka Dénes kir. alflgyész indít­
ványozta, hogy a terem a jelenlevő fiatal hall­
gatóktól kiilritessék. Vádlott töredelmesen és 
bünbánólag ismerte be tettét és előadta, hogy 
Zatkó Zsuzsannán mikép hajtotta végre a 
műtétet, melybe ez bele halt. A törvényszék 
figyelembe véve a számos enyhítő körülményt 
vádlottat 1 évi börtön büntetésre és 3 évi 
hivatal vesztésre Ítélte, mely ellen vádlott 
felebbezett.

—■ A kincskeresők. A városunk közelé­
ben lévő Berzék, Bocs és Hernádnémeti közsé­
gek lakosait egy nem mindennapi esemény 
tartja ma izgatottságban. A történet kiindúló 
pontja meseszerű, de a vége egészen a való­
ságba csap át, a mennyiben a törvény keze is 
belejátszott a dologba. Most nevezett vidék­
ről ugyanis a következőket Írják lapunknak: 
Berzéken junius hó 20-a táján egy 13 éves 
leány a Potóezky kastélyhoz tartozó kert külső 
részében látta, hogy a bokrok közül egy este 
kékes láng csapott fel. A leány ezt elbeszélte 
az édes apjának, a ki másnap este kiment a 
leánynyal, hogy megnézze a helyet, és irae, a 
kékes láng újra felcsapott. Emberünk azonnal 
ásót, kapát vett magához és ásni kezdett a 
kékes lánggal megjelölt helyen. Munkáját né­
hány óra múlva meglepő eredmény koronázta: 
másfél méternyi mélységben egy óriási lakattal 
bezárt vasládát talált, de a melyet ő még vas- 
rudak segélyével sem tudott helyéből megmoz­
dítani. Kénytelen volt tehát mások segélyét 
igénybe venni. Nehány koma és sógor a kapott 
félszólitás folytán azonnal a helyszínére sietett, 
a kiknek (szám szerint 8-an voltak) sikerült a 
ládát nap-, illetőleg holdvilágra hozni. Ámde 
most mitévők legyenek a ládával ? Azt, már 
tudták, hogy ha a ládát elsajátítják s annak 
tartalma felett megosztozkodnak, törvénybe 
ütköző dolgot cselekszenek; abban állapodtak 
meg tehát, hogy a ládát egy másik helyen el­
rejtik s ott tartják azt addig, mig valami okos 
dolgot kitalálnak. Nehány napi gondolkozás 
után legokosabb dolognak tartották a leletet 
bejelenteni Potóczkynak. Potóezky megörült s a 
nyolez kincskeresővel kiment a ládáért, ámde 

csalódás! . . . a ládának már akkorszörnyű
hűlt helye volt! ... Ki vitte el ? . . . Senki 
még csak nem is gyanítja. Potóezky tehát a 
nyolez embert letartóztatta s a csendőrség most 
keresi a kincset és a tolvajt.

— A köhögés nehány hónap óta városunk­
ban a gyermekek között csaknem járványsze- 
rtileg uralkodik. Olyan betegség ez, melyet az 
orvosok is csak igen nehéz és hosszú küzdelem 
után tudnak legyőzni. A házi szerek közül min­
denfélét használtak már ellene, de eredményte­
lenül. Most legújabban a kakukfüvel tettek kí­
sérletet és ez meglepő eredményeket mutatott 
fel. Recipéje ez: 100 gram kakukftivet 700 
gram vízzel kell leforrázni s hozzátenni 50 
gram ezukrot. Egy nap alatt 10 — 12 kávéska­
nállal kell belőle bevenni s az eredmény, mint 
sok kísérletező állítja, kétségtelen.

Figyelmezteti.
Julius 2-án lesz a miskolczi dal- és ön­

képzőkör dalestélye a Népkertben.
Julius 4-én lesz az ózdi vásár.
Julius 4-én lesznek a magáuvizsgák a fő­

gimnáziumban.
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Árverési hirdetmény,
az ev. ref. egyház bérházának építésénél egyes 
munkákra. A tervet naponként 9 órától 12-ig 
és 8-tól 5-ig lehet megnézni az egyház pénztári 
hivatalában.

Julius lO-ig lehet pályázni a miskolczi kir. Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 
törvényszéknél egy II. osztályú jegyzői állásra c;vi xL. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
és a Járásbíróságnál elbírói állásra. közhírré teszi, hogy az edelőnyi kir. Járás-

a , , „ ... bíróság 1877. évi 8366. szánni végzése
Szerkesztő postája. következtében Dr. Klein Ignáez által kép-

„ Bojtorján “-nak. Csak bátran, de jót! viselt Dróth József javára Olajos Kálvin
Edelmann Mór úrnak. Helyben, leljesen j. u 252 frt s jár. erejéig fogana-

felelős. A képviselők választási lisztája a város- tOSÍtott kielégítési VÓgieliajtaS . utján le-

Árverési hirdetményi kivonat.

házán Julius 5-től 25-ig közszemlére vannak kitéve.
Fekete István úrnak M-Csáth. Nagyon szé 

pen köszönjük a becses érdeklődését. Felhasz­
náljuk és kérjük a jövőben is.

Sopron. Levelem elment; üdvözlet a vi 
szoutlátásig.

Felelés szerkesztő és laplnlajdonos: Dr. Halász Sánder 
Kiadó: Wesselényi és König

ingóságok

becsült 1 olaj(itőgép 
1 kocsi és sertések- 
nvilvános árverésen

4884. és 4386. 
1892. sz. HIRDETMÉNY.

foglalt és 330 frtra 
felszereléseivel, 2 ló 
bői álló 

! eladatnak.
Mely árverésnek a miskolczi kir. jbiró-j 

ság 4868 1892. számú végzése folytán 
252 frt tőkekövetelés, ennek a lajáratok 
napjától járó kamatai és eddig összesen 
bíróikig már megállapított költségek ere­
jéig S.-Pálfalán alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1892. évi Julius hó 6-ik 

Rácz János miskolczi lakos Széchenyi- napjának délelőtti 9 órája határidőül 
utczai 20. sz. háza utczafelőli pinczéjé- kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ben elhelyezve levő oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az

fagygyú-olvasztó műhelyt jSrí.itSígt"S4».kL^:
és szappanfőzőt a jelenleg épülő Szinva j !lzetés 1rn.el!ett ,a legtöbbet ígérőnek becs­
melletti háza egyik szobájába szándékozván aion a 11 IS eH°8'nak adatni.

1087. sz. 
tkvi 1892.

A mező-kövesdi kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Csókás 
István végrehajtatónak Dománszki Rózái 
férj. Tóth Andrásné végrehajtást szenvedett 
elleni 100 frt követelés és járuléka iránti 
ügyében a miskolczi kir, törvényszék 
területén lévő, ostoros! 315. sz. tjkvben 
A. t. 1. r. 1808. hrsz. a. fekvő s 84 frt 
53* r, kr. dézsmaváltsággal terhelt szőlőre
az árverést 960 írtban ezennel 
tolt kikiáltási árban elrendelte,

megállapi- 
s hogy a

fentebb megjelölt ingatlan az 1892. év 
július hó 14-ik napján délelőtt 9 óra­
kor Ostoroson megtartandó árverésen a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10° o-át a kiküldött 
kezéhez letenni.

Kelt Mező-Kövesden, 1892. április hó 
18-án, a kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ságnál

í—i Kun József, kir. albiró.

elhelyezni, e czélból telepengedély kiadásá­
ért folyamodott.

Ezen kérelem folytán és az 1884. 
XA II. t.-cz. 25—27. §-ai értelmében a 
helyszínén tartandó nyilvános tárgyalás 
határidejéül f. 1892. július 5-nek d. u. 
2 órája kitűzetik.

Miről a közönség azzal értesittetik, 
hogy az áthelyezni szándékolt fagygyú- 
olvasztó és szappanfőző berendezése ellen 
észrevételeit a nyilvános tárgyalás alkal­
mával akár szóval, akár írásban bárki meg­
teheti.

Kelt Miskolczon

9n

alul
Kelt Miskolcz, 
napján.

1892. évi június hó

Sarkady János,
kir. bir. végrehajtó.

SZABADSÁG T
tanügyi és

í—i

¥ * * » «

A
1892. június 27-én, 

városi tanács:
Polgármester távollétébeu :

Pallaghy Béla,
v. első tanácsnok.

A legújabb eredeti karikahajós

varrógépek
családi és ipari használatra, 
továbbá a legjobb gyártmányú
Singer, Hove, Cyillnder és Teu­

tonia (Vlbratlng-Shuttle)
varrógépek, nemkülönben 

mindennemű
góptttk és géprészek a legolcsóbb árakban rész­

letfizetésre is kapható 4—25

SCHWEITZER HENRIK
varróaéprnJctárában MISKOLCZON 

Király-ntcza 5. sz. (IAchfenstein-hdz).

RO

PÁ LYA Z AT.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerületnél

pénstnrnohi áilásra
pályázat hirdettetik; a pályázati feltételek a következők:

1. Évi fizetés 1000 frt, lakbér 400 frt, irodai átalány 10 frt 5() kr.

2. Penztái nők Miskolczon lakni s alkalmas hivatalos helyiségről gon­
doskodni tartozik; oly állást, mely hivatalos órákhoz 
gyakoribb távolletet von maga után, nem viselhet.

3. Biztosítékul 2800 o. é. frt teendő le készpénzben, óvadékképes 
értékpapírokban, vagy zálogjogi bekebelezéssel biztosított kötvényben.

4. A pályázati kérvények f. évi augusztus hó 1-ig alólirottnál 
adandók be.

o. A választás a szeptemberi egyh. her. hözgyúlésen fog 
meSejf®fni 8 ugyanakkor határoztatik el a hivatalba lépés ideje is. 

Kelt Miskolczon, 1892. június 27-én.

2-3

megüresedett

Kun Bertalan,
GV, vof. püspök.

politikai, társadalmi, közgazdasági.
helyiérdekű lap.

A miskolczi függetlenségi és 48-as párt közlönye.
Minis. R minden szerdán és szombaton.

Előfizetési ara:
Negyedévre ... ...__________  1 frt 25 kr.
Félévre ... ... ... ... ... .... ... 2 .. 50 
Egész évre ... ... ... ...  ... 5 .. — „

Hirdetések
e laprészére felvétetnek 

a kiadóhivatalban 
WESSELÉNYI és KÖNIG könyvnyomdájában,

VLADÁR KÁÉ OLY
cserépkályhagyára 4~16 

MISKOLCZON, FAZÉK AS-UTCZA 38.
Cserép- 

kályháim
a legolcsóbbaktól a leg­
finomabbakig. első 

re nd ü t ű zm e n tes agy ag- 
jából a legdivatosabb 
berlini minták szerint 
készülnek, úgy fa, mint 
kőszén fűlésre és a leg­
nagyobb tüzelés helyt 
álására berendezve.

Raktáron áll folyton 
100 kész kályha vá­
lasztás végett, úgy hogy 
bármily nagyságú háló, 
látogató, vendég és más 
szobák részére szüksé­
gelt kályha rögtön el- 
szállittatik és embereim 
által felállittattatik.

Mindennemű felvilá­
gosítással és képes ár­
jegyzékkel készséggel 
és rögtön szolgálok.

Kiváló tisztelettel

Yladár Károly
Miskolczon.

Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon

mriiimurr m *


